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Presidente

Passiamo al nono punto: Approvazione bozza di  convenzione tra il  Comune di 

Orbassano e il Consorzio Bealera di Orbassano relativa alla regolamentazione del 

transito  delle  acque meteoriche  immesse nel  reticolo irriguo territoriale  per  la 

durata di nove anni. Ha chiesto la parola il Sindaco, ne ha facoltà.

 

Sindaco

Grazie presidente. È un importo che ci portiamo dietro dal ’90 quando era stato 

aggiornato l’ultima volta, ed era di 11.000.000 nel ’90 che corrispondeva a 5.500 

euro circa, quindi sono passati 23 anni, si riaggiorna la convenzione e si fa un 

adeguamento ISTAT dal ’90 ad oggi, semplicemente questo. Sono praticamente 

tutte  le  acque  piovane che  dalle  strade  non confluiscono nelle  fogne  ma che 

confluiscono  nelle  bealere,  quindi  noi  riconosciamo un contributo  annuale  al 

Consorzio  per  l’utilizzo  delle  bealere  sul  territorio  di  Orbassano  anche  per 

confluire queste acque piovane che non vengono buttate nelle fogne. L’avevamo 

vista tempo addietro in commissione e questa sera arriva in Consiglio. Grazie.

 

Presidente

Ringrazio il Sindaco. Ha chiesto la parola il consigliere Beretta, ne ha facoltà.

 

Consigliere Beretta

Grazie Presidente. Innanzi tutto mi accingo a fare questa dichiarazione di voto 

con emozione perché è l’ultima dichiarazione di voto della mia vita. Quindi c’è un 

minimo di emozione ….  È stata una bella esperienza, e con questo vado un po’ 

dietro all’amico Fumi che qualche consiglio fa mi augurava di sparire presto da 



Opera Orbassano, chissà che gli  elettori non accolgano l’invito di Fumi e io il 

prossimo anno passi le mie serate in modo forse … sì, sono candidato, ma da lì a 

essere candidato e a essere eletto ce ne passa di acqua sotto i ponti … scrivi, 

Fumi, che mi ricandido, poi non è detto che mi eleggano, ma a me va bene lo 

stesso, sia che mi eleggano che non mi rieleggano. Al di là di questo volevo fare 

una  considerazione,  al  di  là  del  contenuto  tecnico  di  questa  delibera  che 

ovviamente  approviamo  perché  è  una  delibera  d’ordine,  è  una  cosa  curiosa 

considerare  che  deliberiamo  su  una  materia  come  ultima  delibera  di  questo 

Consiglio Comunale, una materia che riguarda una delle più antiche istituzioni di 

Orbassano, il Consorzio bealera, ed è una cosa singolare. Ricordiamo che questo 

consorzio  è  nato nel  1697,  qualche anno dopo la battaglia  della  Marsaglia … 

Secondo me l’origine storica della bealera risale al 1697 ed è un consorzio che ha 

continuato  per  oltre  tre  secoli  ad  incidere  sulla  vita  di  Orbassano,  quindi  ha 

inciso profondamente sul tessuto sociale ed economico di Orbassano e mi sembra 

singolare, quasi simbolico che se ne parli ancora nel 2013, nell’ultima delibera di 

un  consiglio  comunale  di  una  legislatura,  in  chiusura  di  un’esperienza 

amministrativa. Questa è la dimostrazione di come la storia di una comunità si 

perpetui  nei  suoi  atti,  cioè  è  quasi  un  fil  rouge  di  continuità,  dal  1600  ne 

parliamo ancora oggi; quindi sono contento di approvare come ultima delibera, 

alla fine di questo mio mandato una delibera che rappresenta un elemento di 

continuità delle radici della nostra comunità, così è un’espressione personale, è 

una storia che continua, 1600 – 2013. Grazie.

 

Presidente

Ringrazio il consigliere Beretta. Ha chiesto la parola il consigliere Labella, ne ha 

facoltà.

 

Consigliere Labella

Grazie Presidente. Volevo esprimere il mio parere favorevole per la delibera, anche 

per dare una continuità a ciò che ha detto il consigliere Beretta. Nel 1696 erano 

tutti orbassanesi, nel 2013 anche uno di Reggio Calabria appone la sua firma in 

Orbassano. Per me è motivo di orgoglio perché non è stata una forzatura prendere 

un alloggio delle Ferrovie  ad Orbassano, per me era un momento importante. 



Appartengo anch’io alla storia di Orbassano. Parere favorevole, grazie.

 

Presidente

Ringrazio il consigliere Labella. Ha chiesto la parola il consigliere Manzone, ne ha 

facoltà.

 

Consigliere Manzone

La  mia  è  per  davvero  l’ultima  dichiarazione  di  voto,  non  è  una  captatio 

benevolentiae come quella del consigliere Beretta che cerca così di cominciare a 

prendere qualche voto fin da subito; meno auliche le motivazioni però altrettanto 

importante è effettivamente la  dichiarazione che ha fatto il  consigliere Beretta 

riguardo all’istituzione del Consorzio. Prendiamo atto di questa delibera, il nostro 

voto sarà di astensione. Grazie.

 

Presidente

Ringrazio il consigliere Manzone. Ha chiesto la parola il consigliere Gallino, ne ha 

facoltà. 

 

Consigliere Gallino

Grazie  Presidente.  Visto  che  probabilmente  anche  per  me  sarà  l’ultima 

dichiarazione di voto, più che altro ci tenevo a dare il voto favorevole da parte 

della Lega Nord, anche perché, ci tengo a precisarlo, uno dei miei avi fu uno di 

quelli che contribuì alla creazione di questa bealera, e mi pare anche giusto dare 

una giusta gratificazione, dopo 23 anni, mi piacerebbe poterlo fare in dialetto… si 

ma tanto il senso pii si capisce, comunque il vut ‘dla Lega Nord, sarà favorevole.

 

Presidente

Ringrazio il consigliere Gallino. Ha chiesto la parola il consigliere Mastroianni. Ne 

ha facoltà.

 



Consigliere Mastroianni

Grazie Presidente. Dichiarazione di voto favorevole a nome del gruppo Obiettivo 

Orbassano. Grazie.

 

Presidente

Ringrazio il consigliere Mastroianni. Ha chiesto la parola il consigliere Salerno, ne 

ha facoltà.

 

Consigliere Salerno

Grazie  signor  Presidente.  Anche  la  mia  è  l’ultima  dichiarazione  in  consiglio 

comunale,  lo  prometto.  Vedo  che  il  consigliere  Beretta  è  diventato  un  vero 

politicante, ha sempre dichiarato che non avrebbe dato più la sua disponibilità 

per una sua futura candidatura e questa sera prendo atto che invece ha dato la 

sua  disponibilità;  le  faccio  i  miei  migliori  auguri,  anche  se  è  difficile  che  la 

prossima volta  verrà  eletto  perché perdete  le  elezioni.  Ritorno alla  delibera,  il 

nostro voto sarà un voto di astensione. Grazie.

 

Presidente

Ringrazio il consigliere Salerno. Ha chiesto la parola il Sindaco, ne ha facoltà.

 

Sindaco

Non c’entra niente con la bealera, però poi di  solito quando si  finisce tutti si 

alzano e scappano. Avrei piacere che vi fermaste tutti un attimo. C’è un omaggio 

a ricordo di questi cinque anni, una cosa carina, e poi se ci beviamo un bicchiere 

tutti insieme mi fate un grande piacere. A dopo.

 

Presidente

Cedo la parola al dott. Mirabile per la votazione.

 



Segretario

Beretta,  Baravalle,  Ferrara,  Gallino,  Gambetta,  Gobbi,  Guglielmi,  Labella, 

Maglione,  Mango,  Manzone,  Marseglia,  Masante,  Mastroianni.  Mensa  assente, 

Mussetto, Raso assente, Rio assente, Salerno, Serra, Vassalotti assente.

Presidente

Presenti 17, astenuti 5, votanti 12, voti favorevoli 12, voti contrari nessuno.

Votiamo per l’immediata eseguibilità:

Favorevoli …

Contrari …

Astenuti … 

Prima  mi  sono  dimenticata  di  fare  un  ringraziamento  al  vicepresidente  del 

Consiglio Comunale Michele Mango, scusami, mi sono dimenticata di te ma ti 

ringrazio.  Tu  sei  stato  vicepresidente  ed  è  giusto  ricordarlo,  scusami  la 

dimenticanza. 

Chiudo il consiglio comunale e auguro un in bocca al lupo a tutti. 

Grazie.


